

邵阳日报

2024年8月6日 甲辰年七月初三 星期二 第13468期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



守住底线 不越红线 筑牢防线

——新邵县安全生产工作纪实

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 彭永红

发展决不能以牺牲人的生命为代价,新邵县安全生产工作一直坚守这条不可逾越的“红线”。近年来,新邵县坚持经济社会发展与安全生产同频共振,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针,牢固树立底线思维和红线意识,不断创新工作思路,压实企业主体责任、强化执法检查、加强安全宣传教育,全力减轻灾害损失,确保全县安全生产形势稳中向好。

严查安全危险源
拧紧隐患安全“阀”

“过滤水池等区域未设置围栏和警示标志,矿界无标识牌,采场台阶无标高标识牌及安全警示标志……”7月31日,新邵县应急管理执法人员在该县某非煤矿山进行安全生产执法检查时,发现多项安全隐患,并责令企业立即整改。

新邵县坚持“有法必依、执法必严、违法必究”的原则,对仍然存在重大事故隐患的和严重违法违规的企业坚决立案查处,并对企业主要负责人进行约

谈。在严格执法的同时,组织工作人员深入各企业、各厂矿,从生产流程、隐患排查、风险管控等方面,对其开展全方位的指导帮扶,帮助他们梳理安全管理重点、难点、堵点,进一步完善安全生产制度、规范安全生产秩序,全面提升提高企业的安全生产水平。

同时,县消防大队定期对辖区内住宅小区、学校、医院等重点区域的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材是否定期维护保养,用火用电管理是否符合要求等情况进行详细检查,督促各机构加强日常消防安全管理,加大火灾隐患排查整治力度,切实将各类火灾隐患消除在萌芽状态。

今年以来,该县组织执法组79个,组织专项巡查组82个,责令限期整改421家,行政处罚55家,停产停业整顿35家,关闭14家,有效有力推动重大事故隐患早发现、早预警、早处置。

聚焦安全生产月
构筑“红色”安全屏

“在遇到有人溺水时,我们不要

盲目施救”,“灭火器的使用方法是一提二拔三握四压”……6月21日,在新邵县锦秀广场举行的“安全生产月”集中宣传咨询活动现场,现场专业人员重点讲解演示了燃气泄漏处置、常见消防器材识别使用、常用消防救援装备使用方法等与群众息息相关的应急安全知识,并邀请群众现场体验学习。

当天,活动共设立咨询台46处。现场除提供安全宣传咨询外,还开展了紧急救护演示、紧急逃生演示等群众参与性强的活动,丰富多彩的活动让在场不少群众“参有所获”。

“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”既是今年“安全生产月”的活动主题,更是做好安全生产工作的重要目标。今年6月,“安全生产月”活动启动后,新邵县围绕该主题,开展丰富多彩的宣传活动不断提升群众安全意识,一直贯穿始终,掀起学习安全知识和应急常识的热潮,引领人人讲安全,强化个个会应急。(下转8版)

“家门口”养老让人很安心

邵阳日报记者 王秀丽

“抬起手,拍拍腿。”8月4日8时30分,在大祥区域北路街道居家和社区综合养老服务中心,护理人员精神饱满,带领近20位老人做着每天必做的健身早操。集体操结束后,护理人员又逐一陪同每个老人进行锻炼。

城北路街道居家和社区综合养老服务中心面积约800平方米,共有30张床位。其中养老护理型床位20张,日托型床位10张,现已入住22人,其中60%是自理型老人,40%是半失能老人。

72岁的曾四娥在老伴去世后常年独居,今年7月她在家不慎滑倒,摔断了腿。“腿摔伤了需要人照顾,孩子们又都有自己的工作和家庭,不能时时刻刻待在我身边。”曾四娥感慨道。

7月17日,曾四娥住进了家附近的城北路街道居家和社区综合养老服务中心。在护理员的悉心照护下,现在她的生活变得更加丰富多彩,也结识了许多新朋友。“全靠护理员精心照料,现在我身体好很多了,能坐轮椅下床。”说起护理员的服务,曾四娥脸上再次泛起了笑容。

记者看到,城北路街道居家和社区综合养老服务中心不仅有医疗咨询室、康复理疗区,还有图书阅览室、手工艺制作室、KTV歌唱

室,以及为老年人量身定制的书法、绘画、下棋等各类兴趣班。每个房间宽敞明亮,整洁温馨,均完成适老化改造,内有独立卫浴室,加装安全扶手、地面防护等设施,每张床位都在床头安装智能服务器,显示老人年龄、姓名等基本信息,且有紧急呼叫等功能。

“我们与辖区部分医疗机构建立了合作关系,可为老人提供更全面的医疗服务。”城北路街道居家和社区综合养老服务中心管理人员唐雨介绍,中心侧重保障基本养老服务,融合居家养老和社区养老,主要承接失能、半失能、失智等老年群体,提供长期、短期、日托等个性化托养服务,并为老年人提供助餐、助浴等上门服务。

近年来,我市民政部门根据老年人更倾向“养老不离家”的特点,将街道、社区作为推进养老服务体系建设的重要依托,推动养老服务资源向老年人身边、家边、周边延伸。

为帮助曾四娥尽快恢复,城北路街道居家和社区综合养老服务中心的工作人员定期请中医医师前来诊疗并代抓代取中药给曾四娥调理身体。“‘家门口’养老让人很安心,在这里,我不觉得孤单,每一天都充满了希望和快乐。”曾四娥高兴地说。

记者手记

党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。养老,这个关乎每个人、每个家庭幸福安康的民生话题,正悄然发生着深刻的变革,像曾四娥这样的“家门口养老”模式的受益者人数正在逐年增加。不同于传统意义上的养老院,“家门口养老”将养老服务直接嵌入社区,让老年人在熟悉的环境中享受专业、便捷

的养老服务。记者走访了解到,“家门口养老”模式的核心在于服务的精细化与个性化,不仅对老年人的健康状况、生活需求进行精准分析,还为他们量身定制服务方案。从日常的家政服务、送餐上门,到紧急情况下的医疗救助,每一项服务都力求做到贴心、高效,让许多像曾四娥这样的老年人感受到了前所未有的安心与便捷。

“小邮说纪”成新宠

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 李文 姜思)“大家好,我是小邮,欢迎来到‘小邮说纪’课堂。今天,我跟大家分享的是甄别违规吃喝……”8月5日,轻轻点击党纪学习小视频的播放键,动画“小邮”讲解员就开始细致耐心地讲解如何鉴别违规吃喝的要点等。

“小邮说纪”小视频巧妙地将党纪学习与警示案例融入生动故事中,实现了教育素材的深度挖掘与趣味化呈现,让严肃的政治学习变得生动有趣,传递了廉洁自律的价值观,塑造了风清气正的企业文化氛围,实现

了党纪学习教育从“入耳”到“入心”的深刻转变,成为了当下党员党纪学习的“新宠”。

今年以来,中国邮政集团有限公司邵阳分公司积极探索创新教育形式,“深加工”了一套既接地气又引人入胜的“小邮说纪”微型课堂。已累计制作违规送礼、公车私用、酒驾醉驾等7期“小邮说纪”短视频,以“听故事”形式普及党纪知识,强化宣传引导,掀起了一股“廉风尚”。

党纪学习教育

电网“体检”助力平稳度夏

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 刘元辉)“避雷器带电检测过程中要防止二次回路短路或接地,并注意与带电设备保持足够的安全距离。”8月2日10时许,在大祥区檀江社区220千伏檀江变电站,工作人员周后登向工作班全体成员下达全站一次变电设备带电检测开工指令,并提醒人员注意作业安全。

入伏以后,邵阳地区持续高温,用电量迅速增长。国网邵阳供电公司采用带电检测方式对所辖变电站一次设备开展全覆盖“体检”,准确把握设备健康状况,保障设备健康运行、电网平稳度夏。

220千伏檀江变电站于2005年1月投产运行,有主变压器2台,总容量36万千瓦安,为檀江社区、邵阳高铁站等区域供电。

“波形显示正常,图谱已保存,设备状态良好。”电气试验班员工肖杰拿出多功能局部放电带电测试仪进

行操作。他满头大汗,一边操作仪器,一边汇报数据;一旁的同事在表格中记录检测结果。10时20分,两人完成第一个点位的超声波局部放电测试工作。

已近12时,户外环境温度仍超过36摄氏度。烈日下,作业人员的脸被晒得通红,豆大的汗珠不停地往下滴,他们身上的工作服湿了又干、干了又湿,留下一圈圈白印。

在场地另一边,刘旭翔穿着绝缘靴、戴着绝缘手套,对氧化锌避雷器开展阻性电流测试。“迎峰度夏期间,雷雨天气高发,我们要检测避雷器的性能是否良好。”刘旭翔说。

14时30分,檀江变电站近600个点位的一次设备带电检测工作完成。

截至目前,邵阳供电公司综合运用超声波和特高频检测等多种手段,对所辖70座变电站内变压器、断路器共10类变电设备完成了带电检测,发现的缺陷已全部整改。

锚定总目标,写好改革开放“时代新篇”

——四论学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖南日报全媒体评论员

目标,是努力方向,也是行动指南。党的二十届三中全会确定了“继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标。它既同党的十八届三中全会提出的全面深化改革总目标一脉相承,又同党的二十届三中全会提出的全面深化改革总目标一脉相承,又同党的二十届三中全会提出的全面深化改革总目标一脉相承,为进一步全面深化改革明确了总的方向。

相较于党的十八届三中全会,全会主题在“全面深化改革”的基础上强调“进一步”,在总目标中增加“继续”一词,这两组“关键词”,实现了对以往目标的有机衔接和持续跃升,凝结着我们党对所处时代环境、风险挑战、战略方向的准确判断,彰显了以习近平同志为核心的党中央

将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示。

“制度”与“治理”,是总目标中的另一组“关键词”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,深刻把握改革规律,总结改革开放宝贵经验,创造性提出“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”这一全面深化改革的总目标。锚定这个总目标,突出制度建设这条主线,各领域改革全面发力、多点突破、纵深推进,“中国之制”的巨大优越性愈发彰显,“中国之治”的强大生命力日益迸发。

实践发展永无止境,改革开放

未有穷期。完善中国特色社会主义制度是一个动态过程,必然随着实践发展而不断发展。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键阶段,改革愈进愈难而又非进不可。此次全会围绕进一步全面深化改革的总目标,以经济体制改革为总牵引,作出了一系列改革部署,确定了300多项改革内容,为的就是坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制障碍,增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。这是人民群众的热切期待,也是必须写好的“实践续篇”和“时代新篇”。

(下转2版)



8月3日,隆回县虎形山瑶族乡瑶王古寨在表演民俗节目,人山人海,热闹非凡。酷暑期间,前来该地避暑度假的游客川流不息。 罗理力 摄

锚定总目标,写好改革开放“时代新篇”

——四论学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖南日报全媒体评论员

目标,是努力方向,也是行动指南。党的二十届三中全会确定了“继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标。它既同党的十八届三中全会提出的全面深化改革总目标一脉相承,又同党的二十届三中全会提出的全面深化改革总目标一脉相承,为进一步全面深化改革明确了总的方向。

相较于党的十八届三中全会,全会主题在“全面深化改革”的基础上强调“进一步”,在总目标中增加“继续”一词,这两组“关键词”,实现了对以往目标的有机衔接和持续跃升,凝结着我们党对所处时代环境、风险挑战、战略方向的准确判断,彰显了以习近平同志为核心的党中央

将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示。

“制度”与“治理”,是总目标中的另一组“关键词”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,深刻把握改革规律,总结改革开放宝贵经验,创造性提出“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”这一全面深化改革的总目标。锚定这个总目标,突出制度建设这条主线,各领域改革全面发力、多点突破、纵深推进,“中国之制”的巨大优越性愈发彰显,“中国之治”的强大生命力日益迸发。

实践发展永无止境,改革开放

未有穷期。完善中国特色社会主义制度是一个动态过程,必然随着实践发展而不断发展。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键阶段,改革愈进愈难而又非进不可。此次全会围绕进一步全面深化改革的总目标,以经济体制改革为总牵引,作出了一系列改革部署,确定了300多项改革内容,为的就是坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制障碍,增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。这是人民群众的热切期待,也是必须写好的“实践续篇”和“时代新篇”。

(下转2版)